

上海市科技创业信息

(2017) 第 3 期总 14 期

上海市科技创业中心
(上海市高新技术成果转化服务中心)
(上海市火炬高技术产业开发中心)

主编

2017 年 3 月 31 日

目 录

本期要闻:

2016 年上海科技奖“发榜”,双创孵化领域成绩喜人-----1

基地风采:

杨浦创业获批筹建“全国知名品牌创建示范区”-----2

中心动态:

创业中心举办“创新在上海”大赛助力说明分享会-----2

创业中心组织开展研发费加计扣除政策调研-----3

创业中心召开软科学研究专家座谈会-----3

创业中心举办上海技术转移服务联盟工作交流会-----3

创业中心组织召开 2017 年度科技金融服务站工作会议-----4

创业中心举办相关政策解读会-----4

创业中心举办第二期“科技创新政策企业联络员”岗位培训-----4

创业导师深入国际创新创业大赛分赛点指导工作-----4

[本期要闻]

2016 年上海科技奖“发榜”，双创孵化领域成绩喜人

3月22日，上海市委、市政府召开了2016年上海科技奖励大会，隆重表彰了一批在上海科技创新中做出突出贡献的科技工作者。上海双创孵化领域在本次奖励大会异军突起，成绩显著，以“双创”发展全力助推科技创新中心建设。

在今年的科技奖励大会上，有四家来自上海众创空间里的科技型创业企业“破壳而出”，获得“青年科技杰出贡献奖”，占到获奖总数的四成（泰坦科技来自上海市科技创业中心孵化基地，奥普生物来自衍禧堂，大众网络来自张江的国家级信息安全专业孵化器，七牛信息则来自浦东软件园）。这是根据“22条”的部署，加快加深体制机制创新，通过政府、市场和社会共同发力，推动本市众创空间建设发展结出的丰硕果实。

2016年，共有300余家企业单位获得科技奖励，其中，有42家科技小巨人工程企业（科技杰出贡献奖3名；科技进步特等奖4家、一等奖5家、二等奖11家、三等奖12家；技术发明一等奖4家、二等奖3家），122家高新技术企业（科技进步特等奖6家、一等奖15家、二等奖29家、三等奖44家；技术发明一等奖7家、二等奖14家、三等奖7家）和20家高转项目认定企业。此外，今年还有40家参加“创业在上海”创新创业大赛的优秀企业获得了科技奖的肯定。这些成绩的取得离不开上海创新创业的政策沃土和持续培育。

据悉，本年度上海科技奖励评审和表彰工作重点关注科技成果转移转化、企业牵头的创新项目、产学研结合的协同创新、基础研究和发明创造，层层选拔和鼓励一批优秀的创新成果和个人，为深入实施创新驱动发展战略、加快建设具有全球影响力的科技创新中心做出了积极贡献。上海科技创新创业工作作为科技创新中心建设的有力支撑和带动促进，将进一步激发创新创业活力，整合社会资源，形成大众创业、万众创新的生动局面，为上海建设具有全球影响力的科技创新中心营造良好的生态环境。（交流合作部、发展研究部）

[基地风采]

杨浦创业获批筹建“全国知名品牌创建示范区”

日前，从上海市质监局获悉，上海杨浦科技创业中心申报的“全国创业孵化服务知名品牌创建示范区”获得国家质检总局批准，这是上海市第7个获批筹建“全国知名品牌创建示范区”的园区，标志着杨浦科技创业中心打造全国创业孵化服务知名品牌示范园区工作正式拉开序幕。

创建“全国知名品牌创建示范区”是国家为推进名牌发展战略工作推出的一项全新工作举措，通过培育一批特色显著、竞争力强的区域品牌，有效提升区域品牌价值。杨浦创业为推动园区深入实施品牌发展战略，形成有利于品牌建设工作长效机制和良好环境，20年来，以“火文化”为基础，长期部署、广泛宣传、坚持走不断创新的品牌发展道路。创立的“植入质量因子的孵化全链条杨浦模式”，引领行业的发展，并先后获得“上海名牌”、“上海市质量金奖”、“中国质量奖提名奖”和“上海市著名商标”称号，自身发展的同时，还带动培育园区企业华平、复展、蓝盟、有孚、企源等中小企业实施品牌战略，并取得丰厚成果。

此次杨浦科技创业中心获批筹集“全国创业孵化服务知名品牌创建示范区”，有助于促进园区孵化服务和创新创业企业品牌建设、质量提升和产业集群打造。下一步，杨浦创业将在“双创”国家战略、上海全球科创中心建设及杨浦区双创示范基地建设的大背景下，结合产业转型升级要求，制定品牌建设规划，出台支持品牌建设的政策措施，加大对品牌培育、推广和保护的投入，夯实品牌建设的质量基础，营造品牌建设的良好氛围，进一步推动园区产业结构调整，增强园区产业综合效益，实现园区产业转型升级和跨越发展。（东部中心）

[中心动态]

创业中心举办“创新在上海”大赛助力说明分享会。3月9日，创业中心举办了创业导师给您“创业在上海”大赛助力说明分享会。活动吸引了众多企业参

加。会上，创新基金部详细介绍了2017年“创业在上海”国际创新创业大赛政策；中国创业导师韩明远从大赛评委的角度分享了商业计划书的撰写和“8+7”赛制路演要点心得，中国创业导师王荣以投资者身份告诉创业者近几年投资初创企业的情况以及如何和投资者谈。最后，创业中心副主任李明为参会创业者加油鼓劲。2个多小时的说明分享会让创业者收获颇丰。（企业发展部）

创业中心组织开展研发费加计扣除政策调研。为更好地推进企业研发费用加计扣除新政策的贯彻落实，创业中心副主任彭建平率项目认定部、企业服务部，并邀请了市科委创新服务处与市税务局所得税处，分别于3月9日和3月31日赴上海证大喜马拉雅网络科技有限公司、上海铅笔头网络教育有限公司和梦响强音文化传播(上海)有限公司、上海陆道智城文化创意产业集团调研，挖掘了非传统行业研发活动新特征，并向企业宣传了研发费加计扣除新政策和实务操作中应注意把握的问题，为政府研发费加计扣除政策研究提供了一手材料，也为企业更好地使用研发费加计扣除政策提供了具体地指导和帮助。（项目认定部、政策服务部）

创业中心召开软科学研究专家座谈会。3月21日，创业中心《上海科研院所开放式创新体系建设研究》课题组召开专家座谈会。座谈会邀请了市科协、上海社科院、上海科技管理干部学院和上海船舶运输科学研究所的有关专家，重点讨论了上海科研院所开放式创新实践的主要模式、存在问题，以及进一步发展的对策和建议，与会专家对课题组现阶段研究成果给予肯定的同时对下一节点研究提出了宝贵意见和建议。（发展研究部）

创业中心举办上海技术转移服务联盟工作交流会。3月22日，创业中心组织召开了上海技术转移服务联盟2017年第一次工作交流会，来自复旦大学、上海交通大学、同济大学、上海化工研究院等20余家高校院所和科技服务机构的30余位代表参加会议。创业中心党委周敬书记介绍了创业中心围绕科技成果转移转化开展的各项创新服务内容；复旦大学、上海牵翼网络科技有限公司分别介绍了本单位在科技成果转移转化领域的发展情况和体会心得。华东理工大学、上海联合产权交易所、上海市食品研究所也分别做了交流发言。（技术转移部）

创业中心组织召开 2017 年度科技金融服务站工作会议。3 月 23 日，创业中心组织召开 2017 年度科技金融服务站工作会议。会议总结了 2016 年度科技贷款各项工作完成情况，表彰了 2016 年先进科技金融服务站等名单；闵行区科技创新服务中心和上海金山科技投资有限公司作为代表在工作交流环节发言；最后，创业中心副主任黄丽红介绍了 2017 年科技金融重点工作及目标任务。**(科技金融部)**

创业中心举办相关政策解读会。3 月 30 日，创业中心邀请高新技术企业认定办公室和市人才服务中心就目前正在进行的高新技术企业认定申报和人才申办户籍、居转户等政策进行了解读。参加政策解读会的企业代表纷纷表示对政策的申报要求和流程有了进一步了解，还可以就有关问题直接向解读老师提问解惑，收获颇丰。**(企业发展部)**

创业中心举办第二期“科技创新政策企业联络员”岗位培训。3 月 30 日，创业中心举办了 2017 年第二期“科技创新政策企业联络员”岗位培训。针对全市企业解读科技政策，分别讲解了“上海市高新技术企业认定”、“技术合同认定登记”、“科技创新券”、“上海市高新技术成果转化项目认定”、“科技金融政策”、“知识产权相关政策”、“企业研发费用税前加计扣除”、“科技小巨人工程”、“助推计划”、“科技型中小企业技术创新资金”。会后，企业根据自身情况还进行了现场咨询。**(政策服务部)**

创业导师深入国际创新创业大赛分赛点指导工作。随着 2017 “创业在上海”国际创新创业大赛报名接近尾声，各区分赛点已紧锣密鼓地开展起赛前培训活动。3 月中下旬起，上海科技创业导师们纷纷深入各分赛点，在培训中担当了重要职责，陈爱国、韩明远、贾惠麟等导师参与了聚科、程汇等多个赛点的讲座《如何撰写商业计划书》《八分钟打动投资人》；钟斌、王建平等导师则参与了同济等赛点开展的赛前多对一指导活动。**(交流合作部)**

单位地址：上海市钦州路 100 号 1 号楼 4 楼
邮政编码：200235
电 话：021-64839007
传 真：021-64833567
电子信箱：yaowei@shtic.com
服务热线：021-53083333
网 址：www.shtic.com
